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Hggskolen i @stfold
Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 1: Betong, Bruksgrensetilstand (20%0)

Forutsetninger:

i}# 1Yy {_iq Dimensjon: b x h=380 x 680mm
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Nominell overdekning: 50mm
Betong: B35

Armering: B500C
Strekkarmering: 4216 (et lag)

Figur 1 Fritt opplagt bjelke
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Figur 2: Betongtverrsnitt

| denne oppgaven skal ikke tidseffekter vurderes.

En fritt opplagt bjelke med jevnt fordelt last og med tverrsnitt som over skal videre vurderes.

Spennet til bjelken er 6m.
a) Finn trykksonehgyden for tverrsnittet i stadium | og 11. (5%)
b) Finn rissmomentet til tverrsnittet forutsatt ingen aksialkraft. (5%)

c) Finn spenningen i strekkarmeringen rett fgr og rett etter opprissing av tverrsnittet med

belastning lik rissmomentet. (5%)

d) Finn maksimal nedbgyningen, gitt at maksimalt dimensjonerende moment pa bjelken i
bruksgrensetilstanden er lik M=120kNm. (5%)
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Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 2 Sgyletopp (15%0)

Gitt en betongsgyle med sidekanter 300 x 300mm og betongkvalitet B30
Swylen belastes med en bjelke som ligger pa et mellomlegg med utstrekning 100 x100mm.
Innendars tart miljg; eksponeringsklasse XO.

a) Hva er maks aksiallast N sgyle kan belastes med tanke pa betongtrykk. (5%)

b) Beregne ngdvendig spaltestekk armering for denne lasten med danta H = 0.15- N .
(5%)

c) Saylen belastes med en aksiallast NEd = 700 kN. Hvilke tiltak kan utfgres for & gke
sgylens kapasitet? (5%)
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Figur 3 Sgyletopp
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Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 3: Matrisestatikk (15%)

Figur 4 viser en ramme bestaende av to staver med belastning.

r Ramme med 2 frihetsgrader:
Ty r1-Rotasjon frihetsgrad
7@_ ELL r2-Translasjon frihetsgrad
El,L <49 |EA=o
T

Figur 4 Ramme

a) Sett opp stivhetsmatrisen til rammen med de angitte frihetsgradene (5%)

b) Benytt basistilfeller til a lgse fastholdingstilstand. Benytt resultatet til a finne lastvektoren.
(5%)

¢) Finn rotasjonen rl og translasjon r2 for rammen belastet med jevnfordelt lasten q (5%)
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Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 4: Tverrsnitt klasse/Plateknekking (15%b)

En fritt opplagt oppsveist stalbjelke (5355) med spennvidde L og tverrsnittsdimensjoner som

vist i figur. Stalbjelken er belastet med en sentrisk aksiallast N. Se bort ifra egenvekt.

| 300mm |
N | |
5 300
5mm
Tverrsnitt av bjelke

Figur 5 Sentrisk belastet kassetverrsnitt
a) Bestem tverrsnitt klasse (5%)
b) Beregne effektivt tverrsnitt (5%)

c) Bestem kapasitet N pq (5%)
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Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 5: Stal Knutepunkter (20%0)

Plate sveises til uavstivet HEA-profil med tosidig kilsveis. Lasten virker normalt pa sveisen.
Kapasiteten til forbindelsen bestemmes iht NS-EN 1993-1-8 pkt. 4.10.

o HEA200 S355

Jc¥ Plate: b,=150mm t,=10mm; S355
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Figur 6 Plate sveises til uavstivet HEA-profil

a) Trenger flens i H-profilen stiver/avstivning eller ikke (5%)

b) Dimensjoner og bestem ngdvendig a-mal pa sveisen slik at plate nar kapasitet med
flytning (EC 3-1-8 pkt. 4.10(5)) (5%)

¢) Hva er kapasiteten til steget i H-profilen? (antas reduksjonsfaktor w=1.0) (5%)

d) Hva er kapasiteten til flensen i H-profilen? (EC 3-1-8 pkt. 6.2.6.4.3) (5%)
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Avdeling for ingenigr og realfag

Oppgave 6: Tre (15%)

| en enkeltsnittet forbindelse er en vertikal C18-stav pa 36 mm x 98 mm spikret til en horisontal
bjelke med tverrsnitt 48 mm x 198 mm. Karakteristisk nyttelasten (langvarig) er Q,, = 2.5kN.
Konstruksjonen star innendgrs i et temperert rom og er spikret med ni firkantede spiker, 3.1-65
(hodediameter d;, = 6.2mm, f,, = 600 N

mm?2’

Se figur 7.
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Figur 7 Enkeltsnittet forbindelse

a) Kontroller kapasiteten til forbindelsen (15%)
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